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Διάρκεια εξέτασης 60 λεπτά
Ονοματεπώνυμο:..........................................................
Δίνονται κοινωνικο-δημογραφικά δεδομένα για 109 χώρες (από στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας  για το 1995) στα «Έγγραφα» στον φάκελο «Εργαστήριο» https://eclass.aegean.gr/modules/document/index.php?course=GEO125 Να “ανοίξετε» το αρχείο population1995.sav και με τη χρήση του SPSS να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις.
Α. Διαχείριση δεδομένων-Δημιουργία Γραφημάτων (2)
Να κατασκευάσετε ένα κυκλικό διάγραμμα για τη μεταβλητή Περιοχή1 όπου θα εμφανίζονται  τα ποσοστά της κάθε κατηγορίας.

1 Σε ποια περιοχή βρίσκονται οι περισσότερες χώρες;___________________

2) Τι ποσοστό των χωρών βρίσκονται στη Μέση Ανατολή; ____________
Β) Κατανομές συχνοτήτων (2,5 μονάδες)
1) Να ομαδοποιήσετε τη μεταβλητή Πληθυσμός
 σε 3 ομάδες τιμών (0-10000, 10000-100000,  >100000) και να κατασκευάσετε τον πίνακα κατανομής συχνοτήτων.
1) Τι ποσοστό χωρών έχει πληθυσμό μεγαλύτερο από 100 εκατομμύρια; ___ 

2) Σε ποια κατηγορία ανήκουν οι περισσότερες χώρες; __________

Πόσες χώρες έχουν πληθυσμό μέχρι και 10 εκατομμύρια;______

Γ) Έλεγχος υποθέσεων (2,5 μονάδες)
Ας υποθέσουμε ότι τα δεδομένα που έχουμε βασίζονται σε δειγματοληπτική έρευνα και ότι ο πραγματικός μέσος όρος του ποσοστού εγγράμματων ανθρώπων στον παγκόσμιο πληθυσμό το 1995 ήταν 83% .

Ποιος είναι ο μέσος όρος στα δεδομένα που έχουμε εμείς;  ________

Η διαφορά ανάμεσα στο 83 του παγκόσμιου πληθυσμού και στο μέσο όρο εγγραμμάτων στα δικά μας δεδομένα είναι στατιστικά σημαντική; (α=0,05). Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 
Δ).  Έλεγχος ανεξαρτησίας (3 μονάδες)
Να κατασκευάσετε έναν πίνακα διπλής εισόδου για τις μεταβλητές πληθυσμός σε ομάδες (τη μεταβλητή που δημιουργήσατε στο Β)  και Περιοχή 2 όπου θα εμφανίζονται και τα ποσοστά ως προς την ανεξάρτητη μεταβλητή (η ανεξάρτητη μεταβλητή να τοποθετηθεί στις στήλες του πίνακα). Σχετίζεται το μέγεθος του πληθυσμού με τη γεωγραφική περιοχή στην οποία ανήκει η χώρα; Περιγράψτε αυτή τη σχέση. (1 μονάδα)
_____________________________________________________________________

Είναι αυτή η σχέση στατιστικά σημαντική σε επίπεδο σημαντικότητας α=0,01; Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας. (1,5 μονάδα).
_____________________________________________________________________

Πόσο δυνατή είναι αυτή η σχέση; (ερμηνεύστε τον κατάλληλο συντελεστή συσχέτισης) (0,5 μονάδες).
____________________________________________________________________

Να αποθηκεύσετε τα δεδομένα και τα αποτελέσματα στον υπολογιστή σας και να τα υποβάλετε στο eclass μαζί με το αρχείο word με τις απαντήσεις (3 άρχεια).
Καλή επιτυχία!
Καλή επιτυχία!
�	Οι τιμές της μεταβλητής “Πληθυσμός” είναι σε χιλιάδες
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